

**QUESITI**

LAVORI DI:

**DEMOLIZIONE SCUOLA DELL'INFANZIA DISMESSA E COSTRUZIONE DI UNA NUOVA  
BIBLIOTECA E NUOVI UFFICI COMUNALI AREA SERVIZI ALLA PERSONA**

CUP: B95I22001340004

CIG: 97343797AB

Quesiti dal n. 01 al n. 03

Importi

Valore Appalto (Importo Quadro Economico)	Euro 2.900.000,00
---	-------------------

Importo lavori soggetti a ribasso	Euro 2.167.242,43
-----------------------------------	-------------------

Oneri per la sicurezza (non soggetti a ribasso)	Euro 59.487,97
---	----------------

CPV prevalente	45454000-4 – Lavori di ristrutturazione
----------------	---

Progetto esecutivo validato con verbale prot. n. 1424 del 19.01.2023 ed approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n. 7 del 20.01.2023

Stazione Appaltante: Centrale Unica di Committenza – Comuni Lombardi Uniti  
Amministrazione Aggiudicatrice: COMUNE DI CARPENEDOLO (BS)

#### QUESITO 01

---

Con la presente siamo a richiedere se possiamo partecipare alla gara avendo OG1 cl. III (usufruendo incremento 20%) e OG11 cl.II e dichiarando i subappalti nei limiti di legge oppure dobbiamo ricorrere ad un RTI?

#### RISPOSTA 01

---

Per quanto riguarda la prima parte del quesito si precisa che anche con l'incremento del 20% la classifica III non raggiunge l'importo indicato nel disciplinare di gara.

Per quanto riguarda la seconda parte del quesito si richiama il disposto dell'art. 3, comma 2, del D.M. n. 248/2016, secondo il quale l'operatore economico in possesso della qualificazione SOA per la categoria OG 11 può eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.

#### QUESITO 02

---

Buongiorno, la presente per chiedere conferma che essendo in possesso delle qualifiche SOA OG1 cl. VI ed OG11 cl. I sia consentito partecipare in forma singola in quanto la categoria OG11 assorbe la categoria OS30.

#### RISPOSTA 02

---

Si richiama il disposto dell'art. 3, comma 2, del D.M. n. 248/2016, secondo il quale l'operatore economico in possesso della qualificazione SOA per la categoria OG 11 può eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.

#### QUESITO 03

---

Buongiorno, gentilmente avrei difficoltà per alcuni documenti da caricare nella sezione invia offerta. Non riesco a capire che modulo devo caricare per le seguenti sezioni: attestazione di avvenuto sopralluogo, passoe, contributi diritti anac, garanzia provvisoria e impegno alla cauzione definitiva. Chiedo di essere contattata ...omissis..

#### RISPOSTA 03

---

Ai sensi dell'art. 12 del Disciplinare di gara si precisa che i chiarimenti vengono forniti all'Operatore Economico esclusivamente attraverso la piattaforma Sintel e non tramite colloquio telefonico.

In merito al quesito si chiarisce che per quanto riguarda versamento dei diritti ANAC, garanzia provvisoria e impegno al rilascio della definitiva sono documenti liberi redatti dall'operatore economico partecipante e pertanto non vi sono modelli predisposti dalla Stazione Appaltante. Per quanto concerne il sopralluogo dovrà essere caricata attestazione di avvenuto rilasciata dal Comune di Carpenedolo in occasione del sopralluogo obbligatorio.

**Il Responsabile del Procedimento della CUC**  
Ing. Cesare Guerini  
(documento firmato digitalmente)